

国务院办公厅日前印发《关于加快推进“五证合一、一照一码”登记制度改革的通知》(以下简称《通知》)，对在全面实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”登记制度改革的基础上，再整合社会保险登记证和统计登记证，实现“五证合一、一照一码”作出部署。

省委第十一巡视组向定安县委反馈巡视回访督查情况

根据省委统一部署，2016年7月1日，省委第十一巡视组向定安县委反馈开展巡视回访督查的情况。省委巡视办副主任杨剑华向定安县委领导班子成员传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神和省委书记罗保铭主持召开省委“五人小组”会议听取回访督查情况汇报时的讲话精神，就巡视整改工作提出要求。省委巡视组组长于沉反馈了巡视回访督查情况，定安县委书记陈军主持会议并代表县委就做好巡视整改工作表态发言。

2016年3月9日至23日，省委第十一巡视组对定安县委进行了巡视回访督查。巡视组坚决贯彻执行中央和省部署，突出政治巡视，坚持靶向发力，灵活运用巡视工作方式方法，以“六大纪律”为标尺，紧盯重点人、重点事、重点问题，持续形成再震慑，体现了党内监督的韧劲和严肃性。6月16日，省委书记罗保铭主持召开省委“五人小组”会议，专题听取省委巡视工作领导小组关于巡视回访督查情况的汇报，对整改工作作出具体部署、提出明确要求。

于沉指出，定安县委担负巡视整改主体责任，逐项对照推进整改，取得了一定成效。但整改工作中还存在一些突出问题，主要是：管党治党不严问题的整改还不够到位，党员思想和纪律建设缺乏具体要求和措施；干部作风不实问题整改仍需深入，不作为、慢作为和“做多错多、不做不错”的消极思想仍然存在，县政



省委巡视组回访督查定安县委反馈大会现场。叶松 摄

务服务中心应进驻单位36家，但只进了23家，部分单位存在业务“零受理”和超期办理现象；对一些复杂问题的整改缺乏统筹，打击非法采石、采砂措施不力，治标未治本屡禁不绝；民生方面问题整改不够到位、推进缓慢，农村医疗和安全饮水等问题整改滞后；巡视移交的个别问题线索处理不到位。

回访督查还发现一些新的问题：贯彻执行中央和省决策部署不够坚决，县政府党组和一些

部门存在重业务、轻党建现象；管党治党压力传导存在递减现象，有的单位未严格执行中央八项规定精神，存在顶风违纪现象，有的单位私设“小金库”违规报销巨额“三公”经费；监督执纪“四种形态”运用不充分，咬耳扯袖、红脸出汗没有成为常态；农村基层党组织建设投入不足，有的村级组织活动场所不达标；群众身边腐败问题仍然易发多发，骗取国家补贴、侵害群众利益等问题依然突出；有的政府采购项目管理不规

范。回访督查发现有关党员干部的问题线索，已按规定转有关部门处理。

于沉代表省委巡视组提出了三点意见。一是加大力度，继续推进整改工作，特别是对一些需要长期整改的惯性问题，要建立长效机制常抓不懈，县委主要负责人作为整改工作第一责任人要继续抓好整改工作，亲自过问、亲自督办。二是紧盯“三大问题”，把全面从严治党的主体责任，结合“两

学一做”学习教育，重点解决管党治党压力传导逐级递减，执行上级政策不到位等问题。把纪律和规矩挺在前面，抓早抓小，对私设“小金库”、政府采购项目不规范的要严肃处理。三是紧扣群众关注的热点问题，进一步强化作风建设。紧紧围绕党员干部“不求进取、不敢担当”等问题，专题研究、督促检查，敢于碰硬、敢于问责，推动卫生、饮水等民生问题的解决。

杨剑华指出，巡视不是一巡完事，“回头看”也不是一看了之，而是永远在路上，定安县各级党员领导干部要摒弃“过关”思想，狠抓巡视整改落实，构建风清气正的政治生态。县委主要负责同志和县委领导班子成员要切实承担起责任范围内的整改责任，强化责任意识，抓事、抓人、抓纪律、抓规矩，以上率下推动整改。巡视整改情况要以适当形式公开，接受社会监督，省委巡视工作领导小组将适时组织开展监督检查。

陈军表示，巡视整改是一份沉甸甸的政治责任，定安县委将立即组织传达、认真贯彻落实学习习近平总书记重要讲话和省委关于巡视整改的指示精神，把思想和行动统一到中央和省的部署要求上来。省委巡视组帮助定安县查找出来的问题和不足，实事求是、针对性强，定安县委诚恳接受。县委领导班子要坚定政治担当，敢于较真碰硬、整改问题，勇于从严治党、彻查线索，善于自我完善、健全制度。将(下转二版)

探花故里旧貌焕新颜

刘梦晓 王聘钊



经修缮后的张岳崧故居。王聘钊 摄

前有水田，背靠青山，静谧宜人。高林村有“探花故里”之称。此前，受风雨侵蚀200多年的定安县龙山镇高林村张氏祠堂和张

岳崧故居已破败不堪，近日，修缮工作历经8个月已经完工。

据了解，高林村2010年被建设部、国家文物局联合评为“中国

历史文化名村”，具有丰富的历史文化遗存，始建于清乾隆12年(1747年)，是海南清代唯一探花张岳崧的故里。该村(下转二版)

纪念中国共产党成立95周年
暨中共琼崖地方组织成立90周年

导
读

养殖产业铺筑致富路

.....→详见4版

爱心助学 圆学子大学梦

.....→详见5版

居丁互通匝道连接线
已实施交通管制

.....→详见8版



《今日定安》微信
公众号二维码



《静美定安》客户端
二维码